

УДК 35.018(477.64)

Тесленок І.М.<sup>1</sup>, Кузьменко М. В.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> доц. ЗНТУ

<sup>2</sup> студ. гр. ФЕУз-513м, ЗНТУ

## **АНАЛІЗ РИНКОВОЇ ВЛАДИ ПОКУПЦІВ НА РИНКУ МЕНЕДЖМЕНТ-ОСВІТИ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ**

Менеджмент в сфері освіти і педагогіки, психології, соціології управління, менеджменту і маркетингу. Освітній менеджмент має свою специфіку і властиві тільки йому закономірності. Професійні знання по менеджменту обумовлюють усвідомлення управлінцями, пов'язаними з утворенням, трьох різних інструментів управління:

- організації, ієрархії управління,
- культури управління,
- ринку, ринкових відносин.

Послуги на ринку менеджмент-освіти надають вищі навчальні заклади; бізнес-школи; тренінг-школи; і ін.

У вищих навчальних закладах можна здобути ступінь бакалавра або магістра на денному або заочному навчанні.

На сьогодні в Запорізькій області знаходиться більш 10 вищих навчальних закладів з напрямком підготовки «Менеджмент». В топ три яких входять: Запорізький національний технічний університет, Запорізький національний університет та Запорізька державна інженерна академія.

Запорізький національний технічний університет (ЗНТУ) сьогодні – це 5 інститутів, 11 факультетів; 38 кафедр, 9 навчально-лабораторних корпусів із новітнім обладнанням, 5 студентських гуртожитків на 2300 місць, в тому числі – одне сімейне; бібліотека з книжковим фондом понад один мільйон примірників літератури; розвинені інформаційні мережі з виходом в систему Internet та мережу Міністерства освіти і науки України «Уран» [1]. В ЗНТУ на спеціальність «Менеджмент» в 2015 р. подало заяв 273 абітурієнта, в 2016 р –

385 заяв, а в 2017 р. – 364 заяви. Порівняно з іншими вузами це сама більша кількість поданих заяв за останні роки. Але кількість зарахованих в 2015 р. – 24 абітурієнта, в 2016 р. – 31 абітурієнт, а в 2017 р. – 52 абітурієнта [2].

Запорізький національний університет (ЗНУ) – це вищий навчальний заклад IV рівня акредитації, справжній центр освіти і науки, осередок збирання і поширення цінностей української культури Придніпровського регіону, один з найвідоміших класичних університетів України. Сьогодні в Запорізькому національному університеті навчаються понад 14 тис. студентів на денній та заочній формах навчання, за держзамовленням і на контрактній основі. Підготовка фахівців вищої кваліфікації здійснюється в аспірантурі за 42 напрямками підготовки та в докторантурі за 12 напрямками, працюють 4 спеціалізовані вчені ради із захисту кандидатських дисертацій [1]. В ЗНУ на спеціальність «Менеджмент» в 2015 р. подало заяв 145 абітурієнтів, в 2016 р. – 385 заяв, а в 2017 р. – 154 заяви. Але кількість зарахованих в 2015 р. – 65 абітурієнтів, в 2016 р. – 60 абітурієнтів, а в 2017 р. – 30 абітурієнтів [2].

Запорізька державна інженерна академія (ЗДІА) – державний інженерний ВУЗ промислового регіону, має найвищий IV рівень акредитації. У ЗДІА на 4 факультетах здійснюється підготовка на рівнях вищої освіти: бакалавр, магістр і освітньо-науковому рівні доктор філософії. Бакалаври та магістри вчаться по 18 актуальним спеціальностям 11 галузей знань, аспіранти – з 5 спеціальностей денної та заочної форм навчання [1]. В ЗДІА на спеціальність «Менеджмент» в 2015 р. подало заяв 130 абітурієнтів, в 2016 р. – 138 заяв, а в 2017 р. – 100 заяв. Але кількість зарахованих в 2015 р. – 6 абітурієнтів, в 2016 р. – 7 абітурієнтів, а в 2017 р. – 6 абітурієнтів [2].

На сьогоднішній день велику актуальність здобувають бізнес-школи, які займають певну ланку в розвитку менеджменту. Одними із найпопулярніших є Запорізький центр професійної освіти і консалтингу; «Forex-club»; Центр економіко-правової освіти.

Також в Запоріжжі проходить велика кількість тренінгів наприклад такі як: ефективне управління, управління проектами в бізнесі та інші.

На сьогодні у світі онлайн-освіта стає все більш популярною. Існує кілька інтернет-платформ, які пропонують безкоштовні курси з різних предметів від авторитетних викладачів провідних університетів. Такі як: Prometheus, Coursera; EdEra; TED (Technology, Entertainment, Design) некомерційний проект, який кожного року в Единбурзі та Лонг-Біч збирає зі всього світу науковців, бізнесменів, політиків, активістів.

З кожним днем онлайн-навчання користується попитом не лише у світі, й в Україні. Адже завдяки різноманітним проектам всі охочі можуть стати студентами. Головне – це бажання вчитись та доступ до інтернету.

Крім цього можна дистанційно здобути платну освіту в різних вищих авчальних закладах навіть за кордоном в таких вузах як: Кембриджський університет, Гарвардський університет та ін.

В наш час онлайн навчання набирає велику популярність і уже істотно починає конкурувати з вищими навчальними закладами, бізнес-школами та ін. Таким чином зменшується велика кількість офлайн здобувачів менеджмент-освіти і зменшується кількість студентів у вищих навчальних закладах.

## **СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ**

1. Сайт про ВУЗи України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://ru.osvita.u/vnz/guide/search-17-0-56-0-0.html>
2. Сайт з рейтинговими списками абітурієнтів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://abit-poisk.org.ua/rate-review/>